
 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  18/5/2022 

 

Προς τους Υπουργούς: 

1.  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Γ. Γεωργαντά 

2. Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

 

ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα με την ενίσχυση των 40 ευρώ ανά στρέμμα στις δηλωμένες ως 
διπλής κατεύθυνσης ελιές στη Φωκίδα» 

Στα πλαίσια του Μέτρου 21 «Έκτακτη, προσωρινή στήριξη στους γεωργούς 
των τομέων που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19» 
του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020» προβλέπεται ενίσχυση 
40 ευρώ το στρέμμα για τους παραγωγούς επιτραπέζιας ελιάς 
συμπεριλαμβανομένων και των ελαιοπαραγωγών της Φωκίδας.  

Δυστυχώς όμως όπως φαίνεται πολλοί ελαιοπαραγωγοί της Φωκίδας οι 
οποίοι παράγουν επιτραπέζια ελιά Αμφίσσης κινδυνεύουν να μείνουν εκτός 
ενίσχυσης, επειδή έχουν δηλώσει στο σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ και του ΕΛΓΑ τους 
ελαιώνες τους ως διπλής κατεύθυνσης με αποτέλεσμα να μην είναι επιλέξιμοι για 
ενίσχυση. Η δήλωση τους ώς ελιές διπλής κατεύθυνσης δεν σημαίνει ότι πρόκειται 
για διαφορετική ποικιλία από την ενισχυόμενη επιτραπέζια ελιά. Πρόκειται για 
ακριβώς την ίδια ποικιλία επιτραπέζιας ελιάς Άμφισσης, της οποίας όμως μικρό 
μέρος του καρπού ανάλογα με την χρονιά (ξηρασία κλπ) δεν προλαβαίνει να 
αποκτήσει το επιθυμητό μέγεθος και οδηγείται για την παραγωγή ελαιόλαδου. Ο 
υπόλοιπος καρπός που έχει τα επιθυμητά χαρακτηριστικά μεγέθους κλπ πωλείται 
για επιτραπέζια χρήση χρήση και ως εκ τούτου θα πρέπει να θεωρηθεί επιλέξιμη 
για την σχετική ενίσχυση.   

Το γεγονός αυτό, δηλαδή της αναίτιας και ατεκμηρίωτης εξαίρεσης από την 
ενίσχυση, έχει προκαλέσει πολύ μεγάλη ανησυχία και προβληματισμό στους 
ελαιοπαραγωγούς της Φωκίδας οι οποίο αγωνίζονται να συντηρήσουν τις 
καλλιέργειές τους σε συνθήκες υψηλότατου κόστους ενέργειας και αγροτικών 
εφοδίων και περιμένουν την εν λόγω ενίσχυση προκειμένου να επιβιώσουν και να 
συνεχίσουν τις καλλιεργητικές τους δραστηριότητες. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί: 
 
1) Προτίθεστε να προβείτε σε  όλες οι απαιτούμενες ενέργειες ενίσχυσης του 

προϋπολογισμού του Μέτρου 21 «Έκτακτη, προσωρινή στήριξη στους γεωργούς 
των τομέων που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της πανδημίας COVID-
19» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020», ώστε να είναι 
δυνατή η απρόσκοπτη ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών της Φωκίδας, που έχουν 
δηλώσει στο σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ και του ΕΛΓΑ τους ελαιώνες τους, οι οποίοι 
αποτελούνται από ποικιλίες επιτραπέζιας ελιάς, ως διπλής κατεύθυνσης; 
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2) Θα ενισχυθούν από την διαδικασία του Μέτρου 21 και οι μη κατά κύριο 
επάγγελμα ελαιοπαραγωγοί της Φωκίδας; Όπως αγρότες ειδικού καθεστώτος 
μη υπαγόμενοι στην ασφάλιση του ΟΓΑ (είτε ενεργοί, είτε συνταξιούχοι, οι 
οποίοι ασκούν όμως δραστηριότητα σύμφωνα με τα στοιχεία που δηλώνουν); 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ανδρέας Πουλας 




